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ATA DA 31ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E 
INFORMÁTICA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 22 DE 
NOVEMBRO DE 2023, QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE 
COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 
 

Às onze horas e cinco minutos do dia vinte e dois de novembro de dois mil e vinte e três, no Anexo II, 
Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, sob a Presidência do Senador Astronauta Marcos Pontes, 
reúne-se a Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática com a presença dos Senadores 
Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Confúcio Moura, Carlos Viana, Izalci Lucas, Marcos do Val, Alan Rick, Jussara 
Lima, Teresa Leitão, Augusta Brito, Flávio Bolsonaro, Damares Alves, Ciro Nogueira, Paulo Paim, Flávio 
Arns, Zenaide Maia, Magno Malta, Eliziane Gama, Angelo Coronel, Wilder Morais, Soraya Thronicke, 
Fabiano Contarato e Eduardo Gomes. Deixam de comparecer os Senadores Fernando Dueire, Daniella 
Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Beto Faro, Chico Rodrigues, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Dr. Hiran. 
Havendo número regimental, declara-se aberta a reunião. Passa-se à Audiência Pública Interativa, 
atendendo ao Requerimento nº 29,de 2023-CCT, e ao Requerimento nº 36, de 2023-CCT, ambos de 
autoria Senador Carlos Viana (PODEMOS/MG), com a finalidade de debater a simplificação da legislação 
de Ciência, Tecnologia e Inovação e disseminar boas práticas já adotadas no Brasil, com a participação 
de Leopoldo Gomes Muraro, Consultor Jurídico do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação (MCTI); 
Marcelo Montalvão Reis, Coordenador-Geral de Auditoria das áreas de Ciências, Tecnologia, Inovação e 
Comunicações da Controladoria-Geral da União (CGU); Leandro Santos de Brum, Diretor da 4ª Diretoria 
Técnica da Unidade de Auditoria Especializada em Educação, Cultura, Esporte e Direitos Humanos do 
Tribunal de Contas da União (TCU); Aldo José Gorgatti Zarbin, Conselheiro da Sociedade Brasileira para 
o Progresso da Ciência (SBPC); Dácio Roberto Matheus, Presidente da Comissão de Ciência & Tecnologia 
e Empreendedorismo da Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino 
Superior (Andifes); Gesil Sampaio Amarante Segundo, Presidente da Associação Fórum Nacional dos 
Gestores de Inovação e Transferência de Tecnologia (Fortec); Antônio Fernando de Souza Queiroz, 
Presidente do Conselho Nacional das Fundações de Apoio às Instituições de Ensino Superior e de 
Pesquisa Científica e Tecnológica (Confies); e Márcio de Araújo Pereira, Vice-presidente do Conselho 
Nacional das Fundações Estaduais de Amparo à Pesquisa (Confap). Nada mais havendo a tratar, encerra-
se a reunião às treze horas e trinta e três minutos. Após aprovação, a presente Ata será assinada pelo 
Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal. 
 

 

Senador Astronauta Marcos Pontes 

Presidente Eventual da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
https://www12.senado.leg.br/multimidia/evento/118477 


